

**Отзыв об итогах наставничества
«опытный педагог - молодой специалист»**

Молодой специалист: Горшенина Асель Викторовна

Образование: высшее

Должность: педагог дополнительного образования

Учреждение: МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара

Наставник: Тарасова Наталья Константиновна – педагог дополнительного образования, высшая категория

Периоды наставничества: с 06.10.2022 г. по 31.05.2023 г.

Заключение о результатах работы по наставничеству:

Работа с молодым специалистом, педагогом дополнительного образования, Горшениной Асель Викторовной, осуществлялась на основании распоряжения директора МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара № 175 от 06.10.2022г. и в соответствии с индивидуальным планом развития под руководством наставника.

Так как Горшенина А.В. работает педагогом дополнительного образования в МБУ ДО ЦДЮТ «Мечта» г.о. Самара с 04.02.2022г. и на момент назначения меня её наставником не являлась вновь принятым педагогом, работа по наставничеству осуществлялась по двум направлениям (разделам), обозначенным в индивидуальном плане:

Раздел 1. Анализ профессиональных трудностей и способы их преодоления.

Раздел 3. Направления профессионального развития педагогического работника.

1. Анализ профессиональных трудностей и способы их преодоления.

При знакомстве с молодым специалистом, мною была проведена беседа с Горшениной Асель Викторовной для уточнения зон профессионального развития, был определен перечень дефицитных компетенций, требующих развития и сформулирован перечень тем консультаций.

В ходе диагностической беседы, я выяснила, что Асель Викторовна испытывает некоторые сложности, связанные с составлением календарно-тематического плана, оформлением электронных журналов учебных занятий, составлением плана-конспекта учебных занятий и других дидактических материалов. Горшениной А.В. необходима также консультативная помощь наставника в организации работы с родителями обучающихся, а также в подготовке конкурсной документации к участию в конкурсах педагогического мастерства. В связи с этим были разработаны меры по преодолению профессиональных трудностей и определены основные **задачи работы** с молодым специалистом:

1. Освоить успешный опыт учебно-методической работы педагога (составление технологической карты урока; методических рекомендаций, конспекты занятий)

2. Изучить успешный опыт организации работы с родителями (в том числе - подготовка и проведение родительских собраний; вовлечение их во внеурочную деятельность)

3. Подготовить конкурсную документацию к участию в конкурсе

педагогического мастерства.

3. Направления профессионального развития педагогического работника.

Работа с молодым специалистом по этому направлению проводилась в течение всего периода наставничества в виде индивидуальных консультаций, а также при проведении совместных мероприятий. Так, совместно с наставляемой были подготовлены и проведены родительские собрания по темам: «Начало нового учебного года – начало нового этапа в жизни объединения» (11.10.2022г.) «Творческие успехи обучающихся как важнейший результат формирования общей культуры ребенка» (17.01.2023г.) а также разработан план проведения мероприятий с родителями.

Горшениной А.В. были изучены психологические и возрастные особенности обучающихся возрастных групп от 7 до 18 лет, которые учитывались при подготовке и проведении учебных занятий по ДООП «Студия изобразительного искусства «Палитра», а также во внеурочной деятельности. Мною была оказана консультативная помощь в написании календарно-тематических планов, составлении плана-конспекта учебных занятий по отдельным темам, оформлении электронных журналов учебных занятий объединения «Студия изобразительного искусства «Палитра».

С целью изучения участия педагога в проектной деятельности, был изучен проект «Создание мультипликационного фильма с использованием бисероплетения и ИЗО-творчества» педагога-наставника Тарасовой Н.К. и выявлена роль педагога в нем.

Горшениной А.В. изучена практика разработки мастер-классов в процессе подготовки Тарасовой Н.К. мастер-класса по теме: «Вышивка ковровой иглой «Божья коровка», которое было проведено 22.03.2023 года в рамках работы городских творческих мастерских по направлению «Декоративно-прикладное творчество» в дистанционном формате.

Наставником была оказана помощь Горшениной А.В. в подготовке конкурсной документации к участию в областном конкурсе педагогического мастерства «Вдохновение» (номинация «Профессионал», конкурсная работа «Зарождение жизни» (пастозная техника), в международном фестивале-конкурсе «Жар-Птица России» (номинация «Профессионал», конкурсная работа «Девушка Весна», лауреат 3 степени).

Горшенина А.В. в течении учебного года занималась профессиональным развитием – посещала семинары, мастер-классы, прошла курсы повышения квалификации по теме «Использование облачных сервисов в учебно-воспитательном процессе» (36 часов) в МБОУ ОДПО «ЦРО» г.о. Самара.

Выводы по работе с молодым специалистом:

Горшенина А.В., в процессе работы показала себя дисциплинированным, добросовестным работником, трудовые обязанности выполняла хорошо, конфликтных ситуаций с обучающимися и родителями не допускала, отношения с коллегами были доброжелательными.

За время наставничества Горшенина А.В. повысила уровень подготовки и проведения учебных занятий, овладела новыми методами и подходами работы с обучающимися их родителями, изучила практику разработки и

проведения мастер-классов, повысила свой профессиональный уровень и показала хорошие результаты участия в областном и международном конкурсах педагогических мастерства.

Рекомендации:

1) Продолжать овладевать теоретическими знаниями и практическими навыками для совершенствования педагогической деятельности.

2) Повышать профессиональную квалификацию на курсах, семинарах, вебинарах и т.п.

3) Продолжить активно участвовать в конкурсах профессионального педагогического мастерства.

Наставник:  Тарасова Н.К.

31.05.2023 г.

